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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Acık bulunan Devlet Bakanlığına, Trabzon 
Milletvekili Ali Şakir Ağanoğlu'nun tâyininin, 
Başbakanın teklifi üzerine, muvafık görülmüş 
olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi 
okundu, bilgi edinildi. 

Başkanlık Divanı seçiminin birinci tur so­
nucunda : 

Başkanvekilliklerine : Konya Milletvekili 
Mekki Keskin, Çankırı Milletvekili Nurettin 
Ok. 

İdareci üyeliklere : Yozgat Milletvekili Ce­
lâl Sungur, Van Milletvekili Muslih Görentaş, 
Samsun Milletvekili Hüseyin Özalp. 

Başkanlık Divanı Kâtipliklerine : Konya 
Milletvekili Vefa Tanır, Ankara Milletveki­
li İbrahim Sıtkı Hatipoğiu, Malatya Milletve­
kili Nurettin Akyurt, Amasya Milletvekili Nev­
zat Şener, Balıkesir Milletvekili Mithat Çav-
daroğlu, Ağrı Milletvekili Rıza Polat ve, 

Başkanvekillikleri için yapılan ikinci turda 
İstanbul Milletvekili Muhiddin Güven'in seçil­
dikleri Başkanlıkça bildirildi. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Plân Karma 
Komisyonunun yenisi seçilinceye kadar görevi­

ne devam etmesinin karar altına alınması hak­
kında Bursa Milletvekili ibrahim öktem, Ha­
tay Milletvekili Sekip İnal, Kütahya Millet­
vekili Sadrettin Tosbi ve İsparta Milletvekili 
Sadettin Bilgiç'in müşterek önergeleri okundu, 
kabul olundu. 

Türk Silâhlı Kuvvetleri adına, Millet Mec­
lisi Başkan ve üyelerinin 39 ncu Cumhuriyet 
Bayramını kutladığını bildiren Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Cevdet Sunay'm; 

Millet Meclisinin mukabil hissiyatının Ge­
nelkurmay Başkanlığına iblâğ edildiği husu­
sundaki Millet Meclisi Başkanlığının, yazı­
ları okundu, bilgi edinildi. 

7 Kasım 1962 Çarşamba günü toplanılması 
karar altına alındıktan sonra Birleşime «on ve­
rildi. 

Başkan 
Fuad S irmen 

Kâtip 
Çankırı 

Nurettin Ok 

Kâtip 
Van 

Muslih Görentaş 

SORULAR 

Sözlü sorular 

1. — Manisa Milletvekili Süleyman Çağlar' 
in, kamu hizmeti niteliği taşıyan özel teşeb­
büslerin devletleştirilebileceğine dair Anayasa 
maddesinin hafifletilmesi için bir çare düşünü­
lüp düşünülmediğine dair sözlü ısoru önergesi, 
Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/456) 

Yazılı sorular 
1. — Mug Milletvekili Sait Mutlu 'nun, Muş 

Belediyesince, Hükümet ve belediye önü ile 
Erzurum yolu üzerinde yapılan asfaltlama işine 
harcanan para miktarına dair yazılı soru öner­
gesi, İçişleri Bakanlığına gönderilmiştir. (7/205) 

2. — Muş Milletvekili Sait Mutlu'nun, Mu§ 
emniyet Müdürlüğünden Ankara Birinci Şu­
be Müdürlüğüne tâyin olunan zatın eşyasının, 
Muş'tan Ankara'ya hangi vasıta ile taşındığına 
dair yazılı soru Önergesi, İçişleri Bakanlığına 
gönderilmiştir. (7/206) 

2. — GELEN KAĞITLAE 

Tasanlar 
1. — 1962 yıllı Bütçe Kanunuma 'bağlı (A/ l ) 

ve (A/2) işaretli cetvellerde değişiklik yapıl-
mıası hakkında kanım tasarısı. (1/314) (Bütçe 
Karma Komisyonunaı) 

2. — Ege Üniversitesi: 1962 Bütçe Kanununa 
bağlı (A/ l ) işaretlj cetvelde değişiklik yapıl­

ması hakkında kanun tasarısı. (1/Giö) (Bütço 
Karma Komisyonunla) 

3. — Bas'haikanıİKk Basımevi1 döner sermaye 
işletmesi kuruluşu 'hakkında kanun tasarasa. 
(1/316) (Maliye ve Plân Komisyonuna) 

4. — İktisadi Devlet Teşekkülleri ve işti­
rakleri hakkında kanun tasarısı (1/137) (Ma~ 
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İye, Sanayi, Ticaret, Adalet ve1 Plân' komisyoiir 
larıma) 

5. — Orman Genel Müdürlüğü 1962 yılı Büt­
çe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde de­
ğişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı. 
(1/318) (Bütçe Karana Komisyonuna) 

6. — Televizyon filimleri vasıtasiyle prog­
ramların mübadelesine dair Avrupa Andlaşma-
smm onaylanmasının uygun bulunduğu hak­
kında karnın tasarısı. (1/319) (Dışişleri ve Mil­
lî Eğitim Komiısyonlarına) 

7. — Menkul kıymetler ve Kambiyo Borsa­
ları kanunu tasarısı. (1/320) (Maliye ve Ticaret 
komisyonlarına) 

Teklifler 
8. — Samsun Milletvekili îlyas Kıbç ve Sa­

karya Milletvekili Yusuf Ulusoy'un, 5434 sa­
yılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Ka­
nununun geçici 14 ncü mıaddesine (Ç) fıkrası 
eklenmesine dair kanun teklifi. (2/335) (Mali­
ye ve Plân komisyonlarına) 

9. — Cumhuriyet Senatosu îçel Üyesi Oavid 
Okyayuz ve 6 arkadaşınım, 1580 sayılı Beledi­
ye Kanununa bâzı maddeler eklenmesine, bâ­
zı maddelerinin değiştirilmesinle ve kaldırılma­
sına ve 5669, 6424, 6555, 7363 sayılı kanunla­
rın kaldırılmasına dair kanun teklifi. (2/336) 
(İçişleri ve Adalet komisyonlarıma) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi 
Ferit Alpiskender ve 4 arkadaşının, Cumhuri­
yet Senatosu üyelerinin seçimine datir 304 sayılı 
Kanunun 4 ncü maddesinin değiştirilmesi hak­
kında kanun teklifi. (2/337) (Anayasa ve Ada­
let komisyonlarınla) 

11. — Cumhuriyet Senatosu îçel Üyesi Ca-
vit Okyayuz ve 6 arkadaşının, 4541 sayılı Şehir 
ve kasabalarda mahalle muhtar ve ihtiyar heyet­
leri teşkiline dair Kanunun bâzı maddelerinin 
değiştirilmesine, 'bâzı maddeler eklenmesine ve 
5046, 5671, 6010, 6834 ve 7164 sayılı kanunla­
rın kaldırılmasına dair kanun teklifi. (2/338) 
(içişleri ve Adalet komisyonlarıma) 

12. — Cumhuriyet Senatosu tçd Üyesi Ca-
vit Okyayuz ve 6 arkadaşımın, 442 sayılı Köy 
Kanununa bâzı maddeler eklenmesine, bâzı mad­
delerin değiştirilmesine, bâzı maddeleriyle bâzı 
kanunların kaldınılmasına dair kanun teklifi. 
(2/339) (İçişleri ve Adalet komisyonlarıma) 

13. — Cumhuriyet Senatosu İçel Üyesi Ca-
vit Okyayuz ve 6 .arkadaşınım, İdarei umumiyei 
vilâyat Kanununa 'bâzı maddeler eklenmesine, 
ibu Kanunun foâzı maddelerimin değiştirilmesine 
ve bâzı maddeleriyle bâzı kanunlarım kaldırıl1-
•masına dair kamun teklifi. (2/340) (İçişleri ve 
Adalet komisyonlarımla) 

14. — Mardin Milletvekili E. Kemal Aybar'-
m, 3499 sayılı Avukatlık Kanununa ek kamun 
teklifi'. (2/341) (Adalet Komisyonuma) 

Tezkereler 
15. — Baillkesir Milletvekili Gökhan Evliya-

oğlu'mun yasama dokunulmazlığımın kaldırıl­
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi. (3/421) 
(Anayasa ve Adalet komisyonlarından mürek­
kep Karıma Komisyona) 

16. — Kastamonu Milletvekili Osman Zeki 
Oktay'ım yasama dokunulmazlığının kaldırıl­
ması hakkımda Başbakanlık tezkeresi. (3/422) 
(Anayasa ve Adalet komisyonlarından mürek-
ikep Karma Komisyona,) 

17. — Bayındır ilçesinin Çırpı nahiyesi Hane 
354, Cilt 28 ve Sayfa 11 sayısında nüfusa ka­
yıtlı ömeroğlu, Hayriye'den doğma, 20 .1.1944 
doğum tarihi mahkemece 30 .12 .1941 tarihine 
düzeltilen Cemal Zambaklı ile Mersin'in Mah­
mudiye mahallesi Hane 633, Cilt 1-36, Şayia 
90 sayasında nüfusa kayıtlı Yusuf oğlu, Naci­
ye'den doğma 26 . 3 .1942 doğumlu Ahmet 
Durer (Dar) in ölüm cezasına çarptırılmaları 
hakkında Başbakanlık tezkeresi. (3/423) (Ada­
let Komisyonuma) 

Raporlar 
18. — Ortaköy ilçesinin Aşdağul köyü Hane 

70, Cilt 2-5, Sayfa 125-72 de kayıtlı Mehmetoğ-
lu, Fatma'dan doğma 1927 doğumlu Şükrü 
Uzunca'nın ölüm cezasına ç&rptTrılım>ası hak­
kında Başbakanlık tezkeresi ve Adalet Komis­
yonu raporu. (3/21) (Gündeme)' (S. Sayısı : 
369) [Dağıtma tarihi : 3 .11.1962] 

19. — Torbalı ilçesinin Karakızlar köyü Ha­
ne 23, Cilt 16, Sayfa 171 de kayıtlı Ismailoğlu 
Gülsüm'den doğma, 15 . 2 .1936 doğumlu Mus­
tafa Karasu'nun ölüm cezasına çarptırılması 
hakkında Başbaikamlıik tezkeresi ve Adalet Ko­
misyonu raporu (3/16) (Gündeme) (S. Sayım: 
370) [Dağıtma, tarihi : 3 .11.1962] 



B Î R Î N O Î O T U R U M 
Açılma saati : 15,00 

BAŞKAN — Başkanvekili Mekki Keskin 

KÂTİPLER : Mithat Şükrü Çavdaroğlu , (Balıkesir), İbrahim Sıtkı Hatipoğlu (Ankara) 

BAŞKAN — Meclisimizin. P/n'inıci Dönem İkinci Birleşimini açıyorum. 

3. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklıaıma. yapıldı.) 

BAŞKAN — Ekseıiy etimiz var. 

4. — BAŞKANLIK PÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — 1.11.1962 tarihli Birinci Birleşimde 
Başkanvekilliğine seçilen İstanbul Milletvekili 
Muhiddin Güven'in bu görevden çekildiğine dair 
telgrafı ile çekilme sebeplerini bildiren demeci 
ve Maraş Milletvekili Kemal Bağcıoğlu'nun Baş­
kanvekili seçimi sırasındaki Başkanlığın tutumu­
na dair demeci ile Başkan Fuad Sirmen'in ce­
vabı 

BAŞKAN — Gündem dışı, Sayın Muhiddin 
Gülven, (buyurunuz. 

ıMUHlDDİN GÜVEN (İstanbul) — Sayın 
milletvekilleri, bu konuşmamı, 'her hangi 'bir şe­
kilde tefsir, tağyir ve tahrife imkân vermemek 
üzere yazılı olarak yapıyorum. Şahsımı da ya­
kından ilgilendiren 'bu mühim mevzuda, basının 
ıgösterdiği 'hassasiyetin (bilhassa fikir bakımından 
değerlendirilmesini temenni ederim. Haksız, yan­
lış (haberlerin, tek taraflı yorum ve telkinlerine 
müesseselere no millete Ibir fayda, sağlıyaeağma 
inanmıyorum. 

(Millet i Meclisi Divanını teşkil etmek üzere 1 
'Kasım 1962 Perşembe ıgünü yapılan Reisvckilliği 
seçimlerinde, Parti adayımıza rağmen ikinci tur­
da,.usul ve teamül 'harici seçilmiş olduğumu, cel­
se kapatıldıktan sonra öğrenmiş, bundan dolayı 
kürsüden 'hemen, bu şartlar altında ibü vazifeyi 

.kabul edomiyeceğimi ifade imkânını bulamamış-' 
tim. Bil âhara aynı gün akşamı Yüksek Riyasette , 
'Genel Başkanlığa, Grup (Başkanlığına aşağıdaki 
yazıyı gönderdim : (1 Kasım 196'2 Perşembe gü­
nü yapılan Rcisvekilliklori seçiminin birinci tu­

runda, partimin namzedi olmadığımı ve namzet­
liğimi de ayrıca koymamış bulunduğumu Yüksek 
Meclisin bana verilen reylerini kıymetli bir 'katı­
ra olarak mulhafaza edeceğimi, fakat partimin 
(gösterdiği namzede itibar edilmesini, ve reylerin 
o suretle değerlendirilmesini istirham. etmiştim. 
İkinci tur neticesini maalesef oturum kapatıldık­
tan .sonra, Parti Grupumun namzedine rağmen 
kazanmış olduğum, şeklinde öğrendim. <Şu 'hususu 
bilhassa arz etmek isterim ki, (Büyük Meclisin 
hakkımda gösterdiği teveccüh benim için iftihar 
kaynağı olacaktır. 'Buna rağmen parti grupuma ri­
ayet etmeyi de bir siyasi ahlâk borcu telâkki ede­
rim. Bundan dolayı ilk parti grupu toplantısında 

meseleyi arz edeceğim. Muvafakatlerini istihsale ça­
lışacağım. Ancak Ibu takdirde bana tevcih edilmiş 
olan şerefli vazifeyi ifadeye imkân bulacağımı 
sayıgiyle arz ederim.) Tarih. : 1 fKasım 1962 

'Ertesi ıgünü İstanbul'da Abasına meseleyi açık­
ladım. Fakat akşam (gazetelerinde yaratılan çok 
geniş polemiği görünce meselenin parti grupunu 
beklemeye tahammülü olmadığını müşahede ede­
rek 2 Kasım 1962 Cuma günü Yüksek Riyasete 
aşağıdaki telgrafı çektim. (Yaratılan polemiği 
parti vahdetini zedeleyici bir hal aldığını 'gördü­
ğümden grupûmu beklemeden Reisvekilliğindeıı 
istifa ettiğimi saygı ile ıttılaınıza arz ederim.) 
Ayrıca Genel Başkanlığı ve ıgrup ıbaşkanlığına tel 
ile bildirdim. 

Sayın milletvekilleri, o ıgün seçimin birinci 
turundaki sürprizli hâli müşahede ettikten sonra 
kürsüden Yüksek Heyetinize, seçimde değerlen-
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M. Meclisi B : 
dirme istikametinin ne olması icabettiğini ifadeye 
çalışmış ve kısa da olsa bir prensibe işaret et­
miştim. Kanaatimce Ibu prensibin tatbiki, ve ibu-
nun benzer meselelerde Meclisimizde köklü ve 
asil bir 'gelenek tesisine imkân verecek ve Anaya­
sanın siyasi parti 'gruplarına tanıdığı ihakkın 
istimalinde, diğer parti gruplarının davranış­
larını bu hakka âzami derecede riayetkar ol­
malarını ve değer ölçülerini iyi kullanmalarını 
temin edecektir. Bu prensip (karşılıklı itibar) 
prensibidir. 

Aksi takdirde, koalisyonu teşkil eden par­
tilerin, daima muhalefet partilerine karşı, ken­
dilerine takdim edilen aday üzerinde değil de, 
muhalefet partisinin içinden olmakla beraber 
düşündükleri diğer bir milletvekilini, aday ol­
madığı halde gıyabında seçmek veya adaylığa 
zorlamak şeklinde tecelli ederse, iktidar ve mu­
halefet partileri arasında hiç de arzu edilmi-
yen sonu gelmez çekişmelerin zuhuruna, lü­
zumsuz prestij meselelerinin yaratılmasına ve 
ayrıca partisine çağmen seçimi kazanan millet­
vekillerinin durumu (değer kabul ederse), bu 
hal siyasi oyun ve hesaplanıl dışında saf bir 
teveccüh eseri olsa dahi, kendi partisi nezdin-
de mânevi varlığının ifnası şeklinde tecelli 
edecektir. Böyle bir hal içinde seçilen zatın par­
ti grupuna rağmen, grupunu riyasette temsili 
imkânı esasen düşünülemez. Zira şahsında cem-
etrnesi gereken otoriteyi sevgi ve saygıyı daha 
ilk anda kaybedecektir ve böyle bir teamül, 
iktidarla, muhalefet arasında tesisi zaruri iyi 
niyetin işin başından kaybolmasını tevlidede-
eek, gereken itimat ve itina havası ise kurula-
miyacaktır. Dolayıslyle cemiyette teminini dü­
şündüğümüz huzur, bu yönden, daha Meclis 
içinde kaybolup gidecektir. 

Sayın milletvekilleri, 
İstifamı tekraren ve teyiden yapmış oldu­

ğum bu konuşmamda, halisane bir ikaz vazife­
sini de ifa ettiğime kaaniim. Yeni başladığımız 
çalışma dönemi başında karşılıklı sevgi ve iti­
mat hislerinin neşvünemasına ve bugünden 
üzücü tezahürleri ortaya çıkmış olan gerginli­
ği izaleye imkân verecek usulü ve iyi geleneği 
vaz'edeceğinize ve beklenen itibar müesssesini 
sarsılmaz bir şekilde kuracağınıza inanıyorum. 

Son olarak şu hususu ifade etmek ^isterim 
ki, inançlarımda ve bağlılıklarımda en az diğer 
partilere mensup arkadaşlarım kadar partime 

2 7.11.1962 O : 1 
bağlıyım ve hareketlerime hâkim olan esas dü- -
ş ünce partimi vasıta kılarak millete hizmet ga­
yesidir; huzurunuzda bunun sorumluluğunu 
müdrik olarak konuştum. Hepinizi saygıyla se­
lâmlarım. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Gündem dışı Sayın Bağcioğlu. 
KEMAL BAĞCİOĞLU (Maraş) — Sayın 

Başkan, muhterem arkadaşlar; Millet Meclisi­
nin 1.11.1962 tarihli Birinci Birileşiminin Bi­
rinci Oturumunda yapılan Meclis Başkanvekil-
liklerine ait seçimin Anayasa ve mer'i İçtüzü­
ğe aykırı bulunması ve parlâmento teamüllerini 
hiçe sayan bir istikamete yönelmesi ve o gün­
kü Birleşime Riyaset eden Meclis Başkanı Fuad 
Sirmen'in hatalı tutumu sebebiyle A.P. adına 
huzurlarınızı işgal etmiş bulunuyorum. 

Arkadaşlar, Anayasanın 84 ncü maddesinin 
ilk fıkrasına göre (Meclislerin başkanlık divan­
ları, o meclisteki siyasi parti gruplarının kuv­
vetleri ölçüsünde divana katılmalarını sağlıya-
cak şekilde kurulur). Nitekim Sayın Sirmen 
bahsi geçen Oturumda aynen (Anayasamızın 
hükmüne göre, parti grupları mensupları, kuv­
vet derecelerine göre Başkanlık Divanında tem­
sil edilirler) demek suretiyle bu hususu Yük­
sek Heyetinize hatırlatmış ve fakat Anayasa­
mızın (parti gruplarının kuvvetleri) tâbiri ye­
rine (parti grupları mensupları) tâbirini istimal 
etmiştir. Şimdi buraya lütfen bir nokta koya­
lım... 

Muhterem milletvekilleri, Anayasamızın bu 
hükmü İçtüzüğün 22 nci maddesinin 2 nci fık­
rasının ışığı altında ve parlâmento teamülleri­
ne paralel olarak tatbik etmek ve böylece ilti­
basa mahal bırakmıyacak bir surette ayakta 
tutmak, her şeyden önce samimiyet yönünden 
zaruridir. Memleketin hayrına, millî birlik ve 
dayanışmanın zaruretine inanan bizlerin ve bil­
hassa siyasi parti gruplarının birbirlerine kar­
şı itimat ve güvenlerini sarsmıyacak bir suret­
te ve mâkul ölçü ve davranışlarla hareket et­
memiz lâzımdır. 

İçtüzüğün 22 nci maddesinin 2 nci fıkrası 
«siyasi partilerin yalnız mebuslarından kuru­
lan ve Büyük Millet Meclisi içinde onun çalış­
maları ile alâkalı faaliyette bulunan Meclis 
grupları vardır» demek suretiyle siyasi parti­
lerin meclis gruplarını Yüce Meclisin lâzımı 
gayrimüfariki addetmiş ve bu grupları Mecli­
sin bir parçası olarak mütalâa etmiştir. Tatbi-
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^ M. Meclisi B : 2 
kat Ve parlâmento teamülleri de o yolda tees- I 
süs ederek parti meclis gruplarının çalışmaları­
nın her türlü faaliyetlerinin aynı İçtüzüğe bağ­
lı bir tarzda cereyanını âmir bulunmuştur. Bu 
sebepledir ki Sayın Başkan Fuad Sirmen mez­
kûr oturumda aynen (şimdi arz ettiğim rakam­
lara göre, Başkanlığınız bundan evvel Kiyaset 
Divanında her parti grupuna isabet eden üye 
adedini tesbit etmiş ve grup başkanlarına tak­
dim etmiştir) diyerek Millet Meclisindeki parti 
gruplarına isabet eden kontenjanı bir kere da­
ha okumuş ve «grupların Başkanvekilliği, İda­
reci Üye ve 'Kâtiplik için tesbit ettiği adayla­
rın isimlerini okutacağım. Lütfen not alınız ve 
ona göre oyunuzu kullanınız» demiş ve bilâha­
re, hepinizin hatırlıyacağı gibi, beş partinin 
adaylarını bildiren tezkereleri «muhterem ar­
kadaşlarımızın not almalarını teminen defaat-
le» o zamanki Divan Kâtibi Nurettin Ok tara­
fından okunmuştur Yapılan seçim neticesi ma­
lûmdur. Başkanlık Divanına kontenjanları nis-
betinde partilerin bütün adayları seçilmiş ve 
fakat yine Sayın Başkanın zabıtlara geçen ifa­
delerinde bildirmiş olduğu gibi A.P. Başk&nve-
kili adayı Ferruh Bozbeyli 159 rey almış, seçi­
me iştirak edenlerin yekûnu 335 olduğundan 
168 oy alması gerekeceği için, seçimin tekrar- I 
lanacağı bildirilmiştir. I 

Muhterem arkadaşlar, Sayın Başkan bakı­
nız bundan sonra nasıl hareket etmiştir neler 
söylemiştir... Şimdi bunları zabıtlardan kısaca 
bir kere d'aha okuyalım : 

Sayın Sirmen zabıtlara göre aynen şöyle I 
buyuruyorlar : «Şu noktayı arz etmek isterim 
ki seçeceğiniz Başkanvekili behemehal A.P. I 
G-rupunıa dâhil bir arkadaş olacaktır.:» «Lütfen 
A.P. Grupuna dâhil bir arkadaşın ismini yaz­
manızı rica ediyorum.» 

İşte muhterem arkadaşlar, şimdi buraya da I 
lütfen bir nokta koyunuz. 

Sayın Başkan hem gruplara isabet eden üye 
adedini tesbit ederek grup başkanlıklarına bil­
dirildiğini ifade etmiş ve hem de grupların 
tesbit ettiği adayların isimlerini okutup (Lüt­
fen not almız ve ona göre oyunuzu kullanınız) 
demiş ve hem de bütün bunları sanki kendisi 
söylememiş gibi A. P. adayının nisabı doldur-
maması ve bir miktar reyin de A. P. nin adayı 
olmıyan ve derhal kürsüye gelerek (huzuru­
nuzda grupumun parti namzedi olarak mevcut | 
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değilim, namzetliğimi de koymuş değilim. Gru­
pumun namzedi olmamam sıfatiyle reylerinizin 
kifayetli bir yolda tecelli etmesini ve buna göre 
kıymetlendirilmesin! sizlerden istirham ediyo­
rum.) diyen muhterem arkadaşım Muhiddin 
Güven'in ifadesine rağmen sanki A. P. Grupun-
dan aday olsun, olmasın her hangi birini seçe­
bilirsiniz, der gibi (lütfen A. P. Grupuna dâhil 
bir arkadaşın da ismini yazmanızı rica ediyo­
rum.) demiştir... Bunun izahı mümkün değil­
dir.... 

Dikkat buyurunuz... «A. P. adayına» değil 
«A. P. Grupuna dâhil bir arkadaşa» bu ne de­
mektir?.... Olmaz böyle şey... Bu ifadenin al­
tında yatan mânayı anlamamaya imkân yok­
tur.. Bu, bitaraf olması icabeden bir Meclis 
Başkanının ifadesi olamaz... İçtüzüğün 85 nci 
maddesi gereğince bir parti grupu reisi veya 
sözcüsüne sıraya bağlı olmadan söz verilmesi 
icabettiği halde Millet Meclisinin bir oturumun­
da tuttuğu hatalı yol gibi, bu hâdisededc de 
zımnen bîtaraflığını ihlâl etmiştir. 

Muhterem arkadaşlar, A. P. ye bir başkan­
vekilliği ayrılması Anayasa hükmüdür. Bu kon­
tenjan A. P. nindir. A. P. Meclis Grupuna ay­
rılan bir başkanvekilliğine kimin getirileceği 
A. P. Meclis Grupunun bileceği bir iştir. Par­
timizin bir iç meselesidir. Parti grupumuz bu­
raya aday olarak Ferruh Bozbeyli'yi seçmiş ve 
bu seçimi yine mer'i İçtüzüğe göre yapmıştır. 
Parti grupumuzun adayı ' olmıyan bir şahsın 
grupumuza dâhil olsa bile seçilmemesi lâzımdır. 
Aksine hareket 3 . 4 . 1959 tarihinde Avrupa 
Konseyi Istişari Asamblesine katılacak azala­
rın seçimi vesilesiyle o zamanki iktidar tara­
fından, C. H. P. nin adayı olmadığı halde aynı 
sakîm düşüncelerle seçilmiş bulunan C. H. P. 
nin Tunceli Milletvekili Sayın Fethi Ülkü'nün 
dediği gibi; (Büyük kütlelerin fikirlerinin çar­
pışmakta olduğu bu Mecliste grupların grup­
lara hürmetkar olmadığı) neticesini doğurur. 
(Partilerin ayırdığı arkadaşlara rey verilmesi 
mûtat iken bu itiyadın dışına çıkılması esef ve­
ricidir.) (Mensubu bulunduğum grupa karşı 
gösterilmiş bulunan bu itimatsızlık bizi fevka­
lâde üzmüştür. Bu, bir grupu istismar mahiyeti­
ni taşır.) 

Hâdise cidden hüzün vericidir. Bir hafta­
dan beri muhterem basınımız parti grupumuzun 
uğradığı bu haksızlıkla yakînen alâkadar ol-
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maktadır. Gazete kupürleri buradadır, onları 
okuyarak vaktinizi israf etmek istemem. An­
cak 3 Kasım 1962 tarihli Dünya Gazetesinde; 
«Bir Damla» sütunundaki «Nalıncının keseri» 
başlıklı şu kısa yazıyı okuyarak sözlerime son 
vereceğim. Meseleye yerinde teşhis koyan Sa­
yın Bediî Faik, bakın ne diyor : (C. H. P. sı­
ralarından alkışlar).. (A. P. Meclis Başkaııve-
killiği için kendi adayını seçmiş. Uygun veya, 
değil. O da nihayet kendi bileceği şey 

Ama gelin görün ki, C. II. P. ve diğer par­
tiler Mecliste birleşip o partinin seçmediği bir 
adamı, gene o partinin adayı olarak Başkanve-
kili yapıvermişler... 

«Hani» sen seçmesini bilmiyorsun, senin 
adaylığına lâyık olanı ben seçiyorum! demenin 
ta kendisi.... 

Doğrusu tuhaf : 
Seçmeyi bilmediği vatandaşa söylense, bu 

demokrasi ve millî irade düşmanlığı oluyor da, 
aynı şey bir siyasi partiye, değil söylenmek 
üstelik tatbik edilince demokrasi keyifleni­
yor.....) Hürmetlerimle.. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Sayın Sirmen. 
FUAD SlRMEN (Rize) — Muhterem arka­

daşlarım, Kemal Bağcıoğlu'nun şimdi dinledi­
ğiniz sözlerine, 1 Kasım Oturumunu idare eden 
Başkanınız olarak, cevap vermek lüzumunu 
hissettim. 

Yapılan iş şudur : 
Riyaset Divanınız Anayasanın maddesine 

göre 1 Kasım 1962 tarihinde Mecliste mevcut 
partilerin mensuplarının adedine ve partili ol-
mıyan bağımsızların adedine göre oranını yap­
mış ve seçim gününden, hata etmiyeyim, en 
aşağı bir hafta evvel, bütün parti grup başkan­
lıklarına ve müstakil, yani bağımsız milletve­
killerine bildirmiştir, her hangi bir itirazları 
olabilir, düşüncesiyle. Hiçbir itiraz vâki olma­
mıştır. 

Bağcıoğlu'nun dediği gibi, Meclis birleşi­
mini açtıktan sonra bu oran listesini okuttum. 
Her partiye düşen Riyaset Divamndaki yerle­
rin adedi, milletvekili arkadaşlarının, bildirmiş 
oldu. 

Yapılan seçim neticesini biliyorsunuz. Seçim 
neticesinde, Anayasa ve İçtüzük hükümlerine 
göre, Adalet Partisinin Başkanvekili adayı olan 
arkadaşımız nisabı dolduramadı. 

Yapılacak iş nedir? Nisabı dolmıyan bu yer 
için tekrar seçim yapmak... Ben ne demişim? 
İlk dediğim zaman, bu listeyi okuduğum za­
man «Aday Ferruh Bozbeyli» demişim... «Fer-

• ruh Bozbeyli nisabı doldurmadığı zaman 
ikinci seçim yapılacağı anda reylerinizi A. P. 
li bir milletvekiline vereceksiniz^» demişim. 
Bununla bitaraflığımı, ihlâl etmişim. Çünkü 
demem- lâzımgeliyormuş ki «A. P. adayı olan 
Ferruh Bozbeyli'ye rey veriniz...,» 

Bgnmı görüşüm odur ki, bu şekilde He­
yeti Aliyeye bir telkin yapsaydım asıl o za­
man bitaraflığımı ihlâl etmiş olurdum. (Orta 
sıralardan ve sağdan alkışlar.) 

Çünkü arkadaşlar, eğer Bağcıoğlu'nun gö­
rüşü bir an için makbul ve muteber sayılsaydı 
o zaman seçim yapmaya lüzum yoktu. Aday­
lar gelir, okunur ve olmuştur denir, biterdi. 
Büyük Millet Meclisinin ve onun Umumi 
Heyetinin hakkı nerede? 

Binaenaleyh bu kürsüye uluorta gelip, par­
ti mülâhazaları ile her partinin mensubunun 
terkibettiğı Riyaset Divanının otoritesini hır­
palamak; doğrudan doğru bu Yüksek Mec­
lisin itibarını hırpalamak demektir Maruza­
tım budur. («Gündem dışı söz istiyoruz.,» ses­
leri.) 

BAŞKAN — Gündem dışı söz istiyen; Talât 
Oğuz, ihsan Ataöv, Burhan Bey ve daha bir­
çok arkadaşlarımız var. , 

İHSAN ATAÖV (Antalya) — Ben zaptı sa­
bık hakkında söz istedim. 

BAŞKAN — Zabıtlarda bir yanlışlık oldu­
ğu kanaatinde değilim. Gündem dışı da söz 
vermek Reisin bileceği bir iştir. 

SUPHİ BAYKAM (istanbul) — Gündem 
dışı söz istiyorum. 

BAŞKAN —• Suphi Bey, istirham ediyorum, 
söz verirsem gündeme geçemiyeceğiz, biliyorsu­
nuz pek çok arkadaş söz istiyor. 

İHSAN ATAÖAr (Antalya) — Gündem 
dışı istemiyorum Reis Bey, zaptı sabık hakkın­
da, istiyorum. 

BAŞKAN — Efendim, gündeme geçiyoruz. 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi var okutuyorum. 

İHSAN ATAÖV (Antalya) — Zaptı sabık 
hakkında söz vermemekle, milletvekillerine hak 
tanımıyorsunuz. 
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BAŞKAN — Sayın Ataöv, zaptı sabık hak­

kında söz alınması, zabıtlara geçen bir ifade­
nin yanlış tesbit edildiğine dair ve bu yan­
lışlığın düzeltilmesi için olur. Buna göre, 
ne gibi bir husus var ki zaptı sabık hakkın­
da konuşmak istiyorsunuz?... 

İHSAN ATAÖV (Antalya) — Mevzuubahis 
yanlışlıklar hakkında söz istiyorum. Bunlar 
hakkında kürsüden beyanda bulunabilmek hak­
kımızdır. (Gürültüler.) 

BAŞKAN —• Müsaade buyurursanız günde­
me devam edeceğiz efendim. 

İHSAN ATAÖV (Antalya) — Başkan, 
böyle hareket eder, Tüzüğü çiğnerse, Muavini 
bu şekilde çiğnerse işte bu Meclis böyle olur. 
(Gürültüler.) 

BAŞKAN — Çok rica ederim Ataöv, İçtü­
zük hükümlerini tatbik etmeye mecbur kalmı-
yalım. 

Gündeme devam ediyoruz efendim. Bir tez-
kero var... Okutuyorum. 

2. — Yurt dışına gidecek olan Devlet Ba­
kam Necmi ökten'in dönüşüne, kadar kendi-
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sine Devlet Bakanı Ali Şakir Ağaoğlu'nun 
vekillik edeceğine dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi (3/425) 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Yurt dışına gidecek olan Devlet Bakanı 

Necmi ökten' in dönüşüne kadar kendisine, 
Devlet Bakanı Ali Şakir Ağanoğlu'nun ve­
killik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, 
muvafık görülmüş olduğunu arz ederim 

Cumhurbaşkanı 
Cemal Gürsel 

BAŞKAN — Efendim, bilgilerinize sunulur. 
Şimdi, muhterem arkadaşlar bir istifa telg­

rafı vardır Okutuyorum 

Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Ankara 

Mektubuma ektir : Halen yaratılan pole­
mik karşısında parti vahdetinin zedelendiğini 
görmekteyim. Grupumu beklemeden Beis Ve­
killiğinden istifa ettiğimi saygılarımla arz ede­
rim. 

İstanbul Milletvekili 
Muhiddin Güven 

SEÇİMLER 

1. — Başkanlık Divanı seçimi için bir Baş-
kanv ekili seçimi, 

BAŞKAN — Adalet Partisi Meclis t r u ­
punun bir tezkeresi var, okutuyorum. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Millet Meclisinde 7 . 11 . 1962 günü yapıla­

cak Millet Meclisi Başkanvekilliği seçimin­
de, A. P. Grup adayının İstanbul Milletve­
kili Ferruh Bozbeyli olduğunu ve gereğine de­
lâlet buyurulmasmı saygılarımla arz ederim. 

A. P. Meclis 
Grup Başkanı 

İsparta 
Sadettin Bilgiç 

BAŞKAN — Efendim, A. P. nin Meclis 
Grcıpıı adayı Sayın Ferruh Bozbeyli'dir. Se­
çim için mühürlü kağıtları dağıtmış bulunu­
yoruz. Seçime geçmeden evvel üç kişilik tasnif 
heyeti teşkil edeceğiz. Bu heyet için kur 'a se­
çiyoruz 

Hilmi Aydınger? (Burada sesleri.) 
Sadrettin Çanga? (Burada sesleri.) 
Ali Bozdoğanoğlu? (Burada sesleri.) 
BAŞKAN — Seçim, hangi seçim çevresin­

den başlıyacağım tesbit için kur 'a çekiyoruz : 
Konya'dan başlıyoruz efendim. Yalnız bir Baş-
kanvekili için seçim yapılacaktır, unutmayınız 
arkadaşlar.... 

(Konya milletvekillerinden başlanarak oy­
maya geçildi.) 

BAŞKAN — Meclis Başkanvekilliği seçimi­
ne oy kullanmıyan arkadaşlarımız varsa kullan­
sınlar. 

Komisyon seçimlerine geçeceğimiz için arka­
daşların dağılmaması mercudur. 

Meclis Başkanvekilliği seçimine iştdraik etme­
miş arkadaşımız var mı? Oyunu 'kullanmıyan 
arkadaşımız var mı ? Oy toplama işlemi bitmiştir. 

2. — Komisyonlar için üye seçimi 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar; komis­
yonlara üye seçimi işlemine geçiyoruz. Komis-
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yonlann adedlerinde Parti Grup Başkanları ile 
Başkanlık Divanı arasında yapılan görüşmeler­
de, encümeni erdeki üye adedine göre oranlar 
tesbit edilmek suretiyle komisyona seçilecek 

BAŞKAN — Listelerde okutulan parti aday­
larına ayrılan miktarlar, parti ıgrup başkanla­
rının huzurlarında santim santim oranlara gö­
re hesaplanmıştır. 22 Komisyon için partilerin 
oranlarına göre hesaplanmış olan Ibu adedleri 
oylarınıza sunuyorum Kabul edenler... Etmiyen-
ler... (Kabul edilmiştir. 

tSeçime geçeceğiz, yalnız (bir arkadaşımızın 
önergesi var okutturuyorum: 

Riyasete 
Millet 'Meclisi Komisyonu aday listesinde 

Çalışma Komisyonunda soyadım Yüceıbilgin ye-

parti adayları tesbit edilmiş ve liste olarak tan­
zim edilmiştir, 

Evvelâ bu listeyi okutup tasviplerinizi ala­
cağım. Listeyi okutuyorum. 

rine (Bilgin yazılmıştır. Tashihini rica ederim. 
Zonguldak 

Yusuf Ziya Yücobilgin 

BAŞKAN — Efendim elimizdeki listelerde 
arkadaşımızın isminin hu şekilde tashihi rica 
edilmektedir. 

îki önerge daha var, 'onları da okutuyorum, 
arkadaşlar. 

Millet Meclisi Başanlığma 
Elan Mardin (bağımsız Milletvekili (bulun­

mam sebebiyle eskiden (bulunduğum Adliye Ko-

Partilerin komisyonlardaki üye sayısını 
gösterir listedir 

Komisyonun adı 

Dilekçe 
Sayıştay 
Meclis H. T. E. 
Kitaplık 
Anayasa 
(Bütçe 
Adalet 
Çalışma 
İçişleri 
Gümrük ve Tekel 
Dışişleri 
Sanayi 
Millî Eğitim 
Maliye 
Millî Savunma 
Ulaştırma 
Bayındırlık 
Sağlık ve Sosyal 
Ticaret 
Tarım 
İmar ve İskân 
Basın - Yayın ve 

Yardım 

turizm 

C.H.P. 

10 
.6 
4 
1 
9 

14 
•8 

6 
8 
6 
8 

10 
8 
6 
9 
(i 
6 
6 
6 
9 
6 
6 

158 

A.P. 

8 
5 
4 
1 
8 

12 
7 
5 
7 
5 
7 
8 
7 
5 
8 
5 
5 
5 
5 
8 
5 
5 

135 

Y.T.P. 

3 
'2 
1 

M 
3 
5 
3 
2 
3 
2 
3 
3 
3 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 

54 

C.K.M.P. 

2 
1 
1 
1 
2 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 

28 

M.P. 

1 
1 
0 
0 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

20 

Müstakil 

1 
0 
0 
0 
1 
1 
0 
0 
0 
0 
0 
J. 
0 
0 
1 
0 
0 
0 
0 
1 
0 
0 

6 

Toplam 

25 
15 
10 
4 

24 
35 
20 
15 
20 
15 
20 
25 
20 
15 
24 
15 
15 
15 
15 
24 
15 
15 

401 
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misyonuna yeniden seçilmem için ,gereğinin 
ifasını rica ederim. 

Mardin 
'Talât Oğuz 

BAŞKAN — Efendim, bağımsızlara ayrılan 
oranda (bağımsızların listeye girmesi gerekirdi. 
Mamafih yine takdir Yüksek Heyetinizindir. 

Millet MeclM Yüksek Başkanlığına 
Kâtiplik Komisyonunda oranlara göre gru-

pumuza düşen iki üyelikten Ibirinden C. K. M. 
P. Grupu löhine ve bu toplantı yılı için fera­
gat ettiğimiz Ihususunun Genel Kurulun (bilgisi­
ne sunulmasını rica ederim. 

C.H.P. Grupu adına Grup 
Başkanvekili 

Bursa 
Dr. îbrahim öktem 

BAŞKAN — Kitaplık Komisyonundaki (hak­
larından O K. M. P. adma feragatte [bulunduk­
larına dair C. H. P. Grup Başkanının tezkere­
sini 'okuduk, 'bilginize sunulur. 

Muih'terem arkadaşlar, 22 Komisyon var. Bu­
na 'göre 22 tasnif heyeti seçmemiz gerekiyor. Di­
lekçe Komisyonundan başlamak üzere sıra ile , 
tasnif 'heyetlerini tesfolt ediyoruz. 

irfan Baran... («Burada», sesleri) 
Cihat Turgut... («Burada», sesleri) 
Nedim Müren... («Burada», sesleri) 
Bu Tasnif Heyeti Dilekçe Komisyonu içindir. 
Şimdi Sayıştay için Tasnif Heyeti seçiyoruz. 

(Seçilecek dört tasnif komisyonu hepsini yap­
sın sesleri) 

Muhterem arkadaşlar, bir tasnif heyetinin 
altı komisyona bakmasını oylarınıza sunuyo­
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 'edil­
miştir. 

Şu halde Cihat Turgut, îrfan Baran ve Ne­
dim Müren arkadaşlarımız, Dilekçe, Sayıştay, 
Meclis Hesapları, Kitaplık, Anayasa ve Bütçe 
komisyonlarının tasniflerini yapacaklardır. 

Etem Ağva. (Burada)' 
Hilmi Okçu burada mı (Yok sesleri) 
Mehdi Mıhcıoğlu. (Burada) 
Abdüssamet Kuzucu yok 
Süleyman Çağlar. (Burada) 
Efendim, adı geçen arkadaşlar, Adalet, Ça­

lışma, içişleri, Gümrük ve Tekel, Dışişleri, Sa­
nayi komisyonlarını tasnifini yapacaklardır. 
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Nazmi Kerimoğlu. (Burada) 
Süleyman Bilgen. (Burada) 
Cevdet Aydın. (Burada) 
Bu arkadaşlar da, Millî Eğitim, Maliye, Millî 

Savunma, Çalışma Baymdıklık, Sağlık ve iSos-
ya'l Yardım komisyonlarının tasnifini yapacak­
lardır. 

Mustafa Şükrü Koç. (Burada) 
Aziz Zeytinoğlu. (Burada) 
Zeynel Gündoğdu. (Burada) 
Efendim, Sayın Koç, Saym Zeytinoğlu, Sa­

yın Gündoğdu arkadaşlarımız; Ticaret, 'Tarım, 
imar ve iskân, Basın Yayın ve 'Turizm komis­
yonlarının tasniflerini yapacaklardır. 

Arkadaşlara matbu >olarak listeler takdim 
edilmiştir. 

Bir önerge var, okuyoruz efendim. 

Millet Meclisi' Yüksek Başkanlığına. 
Sağlık Komisyonunda ismim yanlış olarak 

Ali ihsan Kırımlı diye yazılmış, düzeltilerek 
Ahmet ihsan Kırımlı yazılmasını saygılarımla 
rica ederim. 

Balıkesir 
Ahmet ihsan Kırımlı 

BAŞKAN — Efendim, Sayın Kırımlı 'nm 
yanlış yazılmış olan ismi düzeltilecektir. 

Şimdi, Kars'tan başlamak üzere arkadaşlar 
oylarını kullansınlar efendim. 

(Oyların toplanmasına geçildi.) 

BAŞKAN — Komisyon seçimlerine oylarını 
kullanmıyan arkadaşlarmıız var mı? Kullan­
mıyan arkadaşlar biraz çabuk olsunlar lütfen... 

Oylarını kullanmıyan başka arkadaşlarımız 
var mı efendim? Yok... Oylama işlemi bitmiştir. 

Meclis Başkanvekilliği seçiminin neticeleri 
gelmiştir, tasnif (heyeti raporunu okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa . 
Başkanvekilliği için yapılan seçime (245) üye 

katılmış ve neticede aşağıda adları yazılı üye­
ler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye . üye 
Aydm Bursa 

Hilmi Aydmçer Sadrettin Ganga 
Üye 

Adana 
Ali Bozdoğanoğlu 



M. 
Ferruh Bozbeyli 
Boş pusla 
Muhiddin Güven 
Ziya Altmoğlu 
Nihat Su 
Şinasi Osma 
Ragıp Gümüşpala 
Recai tskenderoğlu 
ihsan Köknel 
Ahmet Topaloğlu 
Halûk Nur Baki 
Neriman Ağaoğlu 

Meclisi 
153 
6-1 

7 
5 
3 
2 
2 
2 
2 
1 
1 
1 

B : 2 1.11.1962 O : % 
Coşkun Kırca 
Kâmuran Ural 
Muteber olmıyan oy 

BAŞKAN — Mevcudun saltçoğunluğu ile Sa­
yın Ferruh Bozbeyli Meclis Başkanvekilliğine 
seçilmiştir. Başkanvekilliğinin Meclisimize ha­
yırlı, uğurlu olmasını temenni ederim. 

Komisyonlara üye seçimlerinin taısnifi bitin­
ceye kadar Birleşime yarım saat ara veriyo­
rum. 

Kapanma saati : 16,43 

»>•-<« 

İ K İ N C İ OTURUM 
Açılma saati : 17,15 

BAŞKAN — Başkanvekili Mekki Keskin 

KÂTİPLER : Mithat Şükrü Çavdaroğlu (Balıkesir), İbrahim Sıtkı Hatipoğlu (Ankara) 

BAŞKAN — Birleşime devam ediyoruz. 
Komisyonlara üye seçimi hakkındaki tasnif 

heyetleri raporları gelmiştir. Bunları okutma­
dan evvel komisyonlara seçilen arkadaşlarımızın 
bugün, yahut yarın öğleye kadar toplanıp ken­
di komisyon divanlarını seçmelerini ve Meclis 
Riyaset Divanına bildirmelerini rica ederiz. 

İkinci ricamız; ellerinde karara bağlanmış 
tasarı ve tekliflerin kabul edilip edilmediğini ya­
rın akşama kadar bildirmelerini bilhassa rica 
ederiz. Çünkü, bu kanun tasarı veya teklifler 
kabul edilirse, derhal müzakereye koyulacaktır. 

Komisyon seçimlerinin neticelerini okutuyo­
rum efendim. 

Yüksek Başkanlığa 
Dilekçe Komisyonu için yapılan seçime (230) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları ya­
zılı olanlar hizalarında gösterilen oyları almış­
lardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Konya Balıkesir 
İrfan Baran Cihat Turgut 

Üye 
Aydın 

Nedim Müren 

Dilekçe Komisyonu (25) 

C. H. P. (10) (*) 

Mahmut Deniz (Adıyaman) 
Mehmet özbey (Adıyaman) 
Fahir Giritlioğlu (Edirne) 
Ahmet Zeydan (Hakkâri) 
Lokman Başaran (İsparta) 
Mehmet Delikaya (Malatya) 
Bekir Sami Karahanlı (Urfa) 

Y. T. P. (3) 

Ahmet Çakmak (Bolu) 
Kemal Kaya (Kars) 
Reşat Turhan (Sivas) 

C. K. M. P. (1) 

Faruk Küreli (Çorum) 

A . P . (8) 

Hasan Fehmi Boztepe (Antalya) 
Reşat özarda (Aydın) 
Turgut Çulha (Bolu) 

222 
222 
222 
222 
221 
222 
222 

227 
227 
227 

230 

230 
229 
230 

[*] C. H. P. (7) aday göstermiştir, 
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M. Meclisi 
Nazmı özoğul (Edirne) 
Sadettin Bilgiç (İsparta) 
Muzaffer Döşemeci (İzmir) 
Ahmet Gürkan (Konya) 
Mustafa Kaptan (Sinop) 

M. P. (1) 
Ömer Kart (Konya) 

BAĞIMSIZ (1) 
Nihat Berkkan (Ankara) 

B : 2 
230 
227 
230 
229 
229 

230 

227 
BAŞKAN — Dilekçe Komisyonuna gösterilen 

adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmişler­
dir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Sayıştay Komisyonu için yapılan seçime (228) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adlan ya­
zılı olanlar hizalarında gösterilen oyları almış­
lardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Konya 
trfan Baran 

Üye 
Aydın 

Üye 
Balıkesir 

Cihat Turgut 

Nedim Müren 
• {,; »• v ' *•• <*< n ? ' « " t? 

Sayıştay Komisyonu (15) 

0. H. P. (6) 

Kemal Sarıibrahimoğlu (Adana) 
Mehmet Tiritoğlu (Balıkesir) 
Gıyasettin Karaca (Erzurum) 
Ahmet Bozbay (Kütahya) 
Ali Erbek (Kütahya) 
Süreyya Öner (Siirt) 

Y. T. P. (2) 

Fuat Ümit (Bolu) 
Abdullah Çilli (Hatay) 

C. K. M. P. (1) 

Ramazan Demirsoy (Nevşehir) 

A. P. (5) 

Süleyman Ünlü (Gaziantep) 
Mustafa Gülcügil (İsparta) 
Nurettin Bulak (İstanbul) 
İbrahim Abak (İstanbul) 
Mustafa Kaptan (Sinop) 

• f; }' f 

220 
220 
220 
220 
220 
220 

226 
226 

227 

7.11.1962 O : 2 
M. P. (1) -

Halit Fikret Aka (Nevşehir) 228 
BAŞKAN — Sayıştay Komisyonuna gösteri­

len adaylar, aranılan nisabı doldurarak, seçilmiş­
lerdir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Meclis Hesaplarını İnceleme Komisyonu için 

yapılan seçime (228) üye katılmış ve neticede 
ilişik listede adlan yazılı olanlar lıizalannda 
gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Konya 
İrfan Ban m 

Üye 
Aydın 

Üye 
Balıkesir 

Cihat Turgut 

Nedim Müren 

Meclis Hesaplarını İnceleme Komisyonu (İC) 
O. H. P. (4) 

Mustafa Kemal Karan (Amasya) 217 
Hüseyin Incioğlu (Gaziantep) 220 
Samet Kuzucu (Konya) 220 
Ahmet Fırat (Malatya) 220 

Y. T. P. (1) 
Avni Akşit (Malatya) 226 

O. K. M. P. (1) 
Veli Başaran (Afyon K.) 227 

A. P. (4) 
Ferhat Nuri Yıldırım (Ankara) 228 
Turhan Bilgin (Erzurum) 226 
Cevat Yalçın (Rize) 228 
Muslihittin Gürer (Sakarya) 228 
BAŞKAN — Meclis Hesaplarını İnceleme Ko­

misyonuna gösterilen adaylar aranılan nisabı 
doldurarak seçilmişlerdir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Meclis Kitaplığı Komisyonu için yapılan se­

çime (228) üye katılmış ve neticede ilişik liste­
de adlan yazılı alanlar hizalannda gösterilen oy­
lan almışlardır. 

228 
228 
228 ] 
228 
227 i 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Konya Balıkesir 
İrfan Baran Cihat Turgut 

v'Üye 
Aydın 

Nedim (Müren 
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Kitaplık Komisyonu (4) 

C. H. P. (1) [*] 
Reşit Ülker (İstanbul) 222 

Y. T. P. (1) 
Zeyyat Kocamemi (Tokat) 226 

C. K. M. P. (1) 
Cemil Karahan (Sinop) 227 

A. P. (1) 
Mehmet özbey (Burdur) 228 

BAŞKAN — Meclis Kitaplık Komisyonuna 
gösterilen adaylar aranılan nisabı doldurarak 
seçilmişlerdir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Anayasa Komisyonu için yapılan seçime 

(226) üye katılmış ve neticede ilişik listede ad­
ları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyları 
almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Aydın 
Nedim Mür< 

Üye 
Balıkesir 

3iı Cihat Turgut 
Üye 

Konya 
trfan Baran 

Anayasa Komisyonu (24) 

0. H. P. (9) 
Asım Yılmaz (Afyon K.) 
Fuad Börekçi (Ankara) 
Emin Paksüt (Ankara) 
Coşkun Kırca (istanbul) 
Kemal Güven (Kars). 
Ali özdikmenli (Kastamonu) 
Fakih özfakih (Konya) 
Mehmet Ali Arıkan (Mardin) 
Atalay Akan (Urfa) 

Y. T. P. (3) 
Nafiz Giray (Bitlis) 

218 
218 
213 
210 
218 
218 
215 
218 
218 

222 

-{*•} 1 üyeden C. K. 21/. P. lehine feragat et­
ti, 

11,-1982 0 : 2 
Avni Akşit (Malatya) 
Hayri Mumcuoğlu (Tekirdağ) 

0. K. M. P. (2) 
Nurettin Ardıçoğlu (Elâzığ) 
Saadet Evren (istanbul) 

A. P. (8) 
Ali Bozdoğanoğlu (Adana) 
Kaya Bulut (Balıkesir) 
İhsan Tombuş (Çorum) 
Burhan Bozdoğan (içel) 
Ali Naili Erdem (izmir) 
Kemal Bağcıoğlu (Maraş) 
ilhan Tekinalp (Muğla) 
Bahri Cömert (Samsun) 

M. P. (1) 
Halil özmen (Kırşehir) 

223 
223 

225 
225 

226 
226 
225 
226 
226 
224 
226 
226 

226 

BAĞIMSIZ (1) 
Halûk Nur Baki (Afyon K.) 193 
BAŞKAN — Anayasa Komisyonuna gösteri­

len adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmiş­
lerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Bütçe Komisyonu için yapılan seçime (228) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazı­
lı olanlar hizalarında gösterilen oyları almışlar­
dır. 

Arz olunur. 
Üye 

Konya 
trfan Baran 

Üye 
Balıkesir 

Cihat Turgut 
Üye 

Aydın 
Nedim Müren 

Bütçe Komisyonu (35) 

[Türkiye Büyük Millet Meclisi Bütçe Karma 
Komisyonu 

(Türkiye Büyük Millet Meclisi Plân Karma 
Komisyonu) 

(Millet Meclisi Plân Komisyonu)] 

0. H. P. (14) 

Ahmet Aydın Bolak (Balıkesir) 
Fennî tslimyeli (Balıkesir) 
Zeki Baltacıoğlu (Bolu) 

218 
218 
218 
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M. Meclisi B : 
Şefik İnan (Çanakkale) 219 
Atıf Şohoğlu (Denizli) 127 
Hürrem Müftügil (Elâzığ) 221 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu (Hatay) 219 
Sadık Kutlay (İçel) 222 
Necip Mirkelâmoğlu (İzmir) 217 
Rüştü özal (Konya) 220 
Şevki Aysan (Mardin) 221 
Arif Hikmet Onat (Ordu) 220 
Mahmut Alicanoğlu (Sinop) 220 
Veli Uyar (Yozgat) , 220 

Y. T. P. (5) 

llecai îskenderoğlu (Diyarbakır) 217 
Sekip İnal (Hatay) 225 
Sabri Keskin (Kastamonu) 225 
Adil Yaşa (Siirt) 226 
Mahmut Vural (Sivas) 225 

C. K. M. P. (2) 

Ahmet Oğuz (İstanbul) 227 
İrfan Baran (Konya) 226 

A. P. (12) 

Sabih Osman Avcı (Artvin) 228 
İsmet Sezgin (Aydın) 228 
Sadi Binay (Bilecik) 227 
Refet Sezgin (Çanakkale) 228 
Ömer Faruk Sanaç (Elâzığ) 227 
Cevat önder (Erzurum) 227 
ibrahim Etem Kılıçoğlu (Giresun) 227 
Sabahattin Savacı (Gümüşane) 225 
Hüseyin Cahit Yılmaz (Konya) 228 
Enver Kaplan (Maraş) 228 
Adnan Karaküçük (Maraş) 228 
Nuri Bayar (Sakarya) 228 

M. P. (1) 

Ahmet Bilgin (Kırşehir) 228 

BAĞIMSIZ (1) 

Orhan Apaydın (Aydın) 226 

BAŞKAN — Bütçe Komisyonu için gösteri­
len adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmiş­
lerdir. 

Arz olunur. ' 

7.11.1962 0 : 2 
Yüksek Başkanlığa 

Adalet Komisyonu için yapılan seçime (228) 
üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
olanlar 'hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Antalya Manisa 
Etem Ağva Süleyman Çağlar 

Üye 
Ankara 

Mehdi Mihçıoğlu 

Adalet Komisyonu (20) 

C. H. P. (8) 

ıSaffet Eminağaoğlu (Artvin) 
Burhan Arat (Çanakkale) 
Hüdai Oral (Denizli) 
Sabri Vardarlı (Istanlbul) 
Mustafa Uyar (İzmir) 
Mehmet Göker (Kayseri) 
Hasan Fehmi Evliya (Maraş) 
Cevdet Aydın (Siirt) 

y. T. p. (3) 
Arif Atalay (Adıyaman) 
Nihat Diler (Erzurum) 
Selçuk Ay tan (Konya) 

C. K. M. P. (1) 

Ali öüceoğlu (Giresun) 

A. P. (7) 

Abdurrahman Güler (Çorum) 
Naci Güray (Elâzığ) 
Maz'har Arıkan (İçel) 
Celâl Kılıç (îçel) 
İsmail Hakkı Tekinel (îstaulbul) 
Lâtif Aküzüm (Kars) 
Abdüllıalim Araş (Kayseri) 

M. P. (1) 

ismail Hakkı Akdoğan (Yozgat) 

219 
220 
219 
220 
220 
218 
221 
222 

225 
225 
225 

227 

228 
228 
228 
228 
228 
228 
228 

228 

Talât Oğuz (Mardin) 4 

BAŞKAN — Adalet Komisyonuna (gösterilen 
adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmişler­
dir. Arz olunur. 
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Yüksek Başkanlığa 

Çalışma Komisyonu için yapılan seçime (228) 
üyo katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
olanlar 'hizalarında gösterilen oyları, almışlardır. 

Arz olunur. 

Sül 

Üye 
Manisa 

eyman Cağ] 

Üye 
Ankara 

ar Mehdi Mıhçıoğlu 

Üye 
Antalya 

Etem Ağva 

Çalışma Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

ismail Ertan (Denizli) 
Oğuz Oran (İstanbul) 
•Şeref Bakşık (İzmir) 
ıŞahabettin Bilgisu (Kocaeli) 
Fevzi Ceylân (Samsun) 
MeJhmet Ali Pestilci (Zonguldak) 

Y. T. P. (2) 

Ali Köymen (Giresun) 
'Celâl Öncel (ÎJrfa) 

C. K. M. P. (1) 

Yusuf Ziya Yücebilgin (Zonguldak! 

A. P. (5) 

İbrahim Tekin (Adana) 
Cihat Turgut (Balıkesir) 
İbrahim Kocatürk (Denizli) 
iSaim Kaygan (İzmir) 
Kaniiz Karakaşoğlu (Zonguldak) 

M. P. (1) 

Memduh Erdemir (Kırşehir) 

219 
219 
219 
219 
219 
219 

235 
235 

227 

228 
228 
228 
228 
228 

219 

BAŞKAN — Çalışma Komisyonuna aday «gös­
terilen arkadaşlar aranılan nisabı doldurarak se­
çilmişlerdir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
İçişleri Komisyonu için yapılan seçime (226) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 

7.11.1962 0 : 2 
olanlar 'hizalarında (gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Manisa Ankara 
Süleyman 'Çağlar Mehdi Mılıçıoğlu 

Üye 
Antalya 

Etem Ağva 

İçişleri Komisyonu (20) 

C. H. P. (8) 

Hilmi İncesulu (Çorum) 
Adnan Şenyurt (Ezurum) 
Şevket Asbuzoğlu (Eskişehir) 
Osman Sabri Adal (İzmir) 
Avni Doğan (Kastamonu) 
İhsan Kabadayı (Konya) 
İbrahim Göker (ıSivas) 
lia'hmi Günay (Sivas) 

Y. T. P. (3) 

Nizamet'tin Erkmen (Giresun) 
Me'hmet Alâeddin Eriş (Kırklareli) 
Şükrü Kösereisoğlu (Van) 

C. K. M. P. (1) 

Mustafa Kepir (Yozgat) 

A. P. (7) 

Ömer Eken (Antalya) 
Melâhat Gedik (Aydın) 
Ilhami Ertem (Edirne) 
Ziya Altmoğlu (İstanbul) 
Sezai Sarpaşar (Kütahya) 
AH Hüdayi'oğlu (Maraş) 
Kadri Eroğan (Urfa) 

M. P. (1) 

ismail Hakkı Akdoğan (Yoagat) 

220 
220 
220 
220 
220 
220 
220 
220 

2:20 
220 
220 

226 

22,6 
226 
226 
226 
2:26 
226 
226 

226 

BAŞKAN — İçişleri -Komisyonuma 'gösterilen 
adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmişler­
dir. Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Gümrük ve Tekel Komisyonu için yapılan se­

çime 228 üye kataÜJaug ve neticede iliği k üstede a& 
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lan yazılı olanlar hizalarımda .gösterilen oyları al­
mışlarıdır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Antalya Ankara 
Eteni Ağva Mehdi Mı'hçıoglu 

Üye 
Manisa 

Süleyman Çağlar 

Gümrük ve Tekel Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 
Osman Orhan Bilen (Gaziantep) 
'Nurettin Ceritoğlu (Samsun) 
Fevzi GevecL (Samsun) 
Haşim 'Tan (Sinop) 
Reşit Önder (Tokat) 
Suphi [Konak (Zonguldak) 

Y. T. P. (2) 
Fikret Filiz (Kırklareli) 
Mehmet Kaaova (Tokat) 

C. K. M. P. (1) 

Ali Cüceoğlu (Giresun) 

A. P. (5) 
Ertuğrul Akça (Erzurum) 
tbrahim Abak (İ^tan'bul) 
Necmeddin Akan (Kars) 
ıCevdet Oskay (Muğla) 
Osman Şahinoğlu (Saimsun) 

211 
210 
210 
209 
210 
211 

215 
215 

216 

228 
228 
228 
228 
228 

M. P. (1) 
İsmet Kapısız (Yozgat) 228 
(BAŞKAN — Gümrük ve Tekel Komisyonuna 

gösterilen adaylar aranılan nisam doldurarak se­
çilmişlerdir. Bilgilerinize arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Dışişleri Komisyonu için yapılan seçime 229 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları ya­
zılı olanlar Üıizalanında gösterilen oylan almışlar-
dır. 

Arz olunur. 
Manisa Ankara 

Sülevman Çağlar Mehdi Mıhçıoğlu 
Üye 

Antalya 
1 ; >- '" ' ' '•- * — < • • • : E t e î f Â&vâ- '•'• ' ' 
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Dışişleri Komisyonu 

C. H. P. (8) 

(20) 

Kasım Gü'lek (Adana) 
Vefik Pirinçcioğlıı (Diyarbakır) 
Oihad Balban (İstanbul) 
Selim Sarper (İstanbul) 
•Nihat Erim (Kocaeli) 
Va'hap Dizdaroğlu (Mardin) 
Ilyas Kılıç (Samsun) 
Kenan Esengin (Zonguldak) 

Y. T. P. (3) 

Cevdet Perin (Bursa) 
ihsan Şeref Dura (Kastamonu) 
Güneri Sarısözen (Sivas) 

C. K. M. P. (1) 

Sadrettin Tosfoi (Kütahya) 

A. P. (7) 

Mustafa Tayyar (Bursa) 
Sinan Bosna (Denizli) 
Ertuğrul Akça (Erzurum) 
Ali Muhsin Bereketoğlu (Hatay) 
Hurrem Ku'bat (Manisa) 
Nahit Yenişehidiğolu (Manâsa) 
Erol Yılmaz Akçal (Rize) 

M. P. (1) 

Ömer Zekâi Dorman (İstanbul) 

224 
224 
224 
226 
226 
226 
223 
224 

227 
22S 
228 

22'8 

229 
229 
229 
229 
229 
229 
229 

229 
BAŞKAN — Dışişleri Komisyonu için gös­

terilen adaylar aranılan nisabı doldurarak seçil­
mişlerdir. 

Arz Olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Sanayi Komisyonu için yapılan secime (233) 

üye (katılmış ve neticede ilişik listede adları ya­
zılı olanlar hizalarında gösterilen oyları almış­
lardır. 

Arz olunur. 
. Üye Üye 

Manisa Ankara 
Süleyman Çağlar Mehdi Mıhçıoğlu 

Üye 
Antalya 

Etem Ağva 
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Sanayi Komisyonu (25) 

O. H. P. (10) 

Şü'krü Yüzbaşıoğlu (Afyon K.) 230 
Müştak Okumuş (Bitlis) 230 
NadEr Yavuzkan (Burdur) 230 
Bahri Bahadır (Hatay) 230 
Saki Zorlu (Hatay) 230 
Kemal Okyay (Kars) 230 
Hasan Tahsin Uzun (Kırklareli) 230 
HaLit Ziya öakan (Malatya) 230 
Muammer Erten (Manisa) 230 
Nurettin Ceritoğlu (Samsun) 230 

Y. T. P. (3) 

Mithat San (Gaziantep) 233 
Seyfi Güneştan (Mardin) 233 
Ata Topaloğlu (Ordu) 233 

C. K. M. P. (2) 

Rahımi inceler (Çankırı) 
Tahsin Telli (Erzurum) 

A.P. (8) 

Orhan Tuğrul (Bilecik) 
Baha Cemal Zağra (Bursa) 
Ahmet Türkel (Bursa) 
ismail Yılmaz (Bursa) 
Kudret Mavitan (Gaziantep) 
Selâhattin Güven (Trabzon) 
Ahmet Cemil Kara (Trabzon) 
Fevzi Fırat (Zonguldak) 

233 
233 

233 
233 
233 
233 
233 
233 
233 
233 

M. P. (1) 
Memduh Erdemir (Kırşehir) 233 

Bağımsız (1) 

Malik Yolaç (İstanbul) 233 

BAŞKAN — Sanayi Komisyonu i^in gösteri­
len 'adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmiş­
lerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Millî Eğitim Komisyonu için yapılan seçime 

(226) üye katılmış ve neticede ilişik listede ad­
ları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyları 
almışlatfdir. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Antalya Edirne 
Nazmi Kerimoğlu Süleyman Bilgen 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydın 

Millî Eğitim Komisyonu (20) 

0. H. P. (8) 

Mustafa Şükrü Koç (Aydın) 
Cevat Dursunoğlu (Erzurum) 
Hilmi Bay dur (Muğla) 
Burhan Akdağ (Sakarya) 
Yusuf Ulusoy (Saıkarya) 
Adil Altay (Sivas) 
Turhan Kut (Tekirdağ) 
FetM Ülkü (Tunceli) 

Y. T. P. (3) 

M. Sıddık Aydar (Bingöl) 
Nizamettin Erkmen (Giresun) 
Vahap Kışoğlu (Tunceli) 

O. K. M. P. (1) 

Ahmet Tahtakılıç (Uşak) 

215 
220 
220 
220 
220 
220 
220 
220 

223 
224 
224 

226 
A.P. (7) 

Hasıan Aksay (Adana) 226 
Ahmet Nihat Akay (Çanalkkale) 226. 
Remzi Şenel (Denizli) 226 
Tahsin Demiray (istanbul) 224 
Süleyman Çağlar (Manisa) 226 
Neriman Ağaoğlu (Manisa) 224 
Sadi Pehlivanoğlu (Ordu) 225 

M. P. (1) 

Ali Baran Numanoğlu (Nevşehir) 226 
BAŞKAN — Millî Eğitim Komisyonuna gös­

terilen adaylar, aranılan nisabı doldurarak seçil­
mişlerdir. Arz olunur. 
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Yüksek Başkanlığa 

Maliye Komisyonu için yapılan seçime (227) 
üye katılmış ve neticede ilişik listede adları 
yazılı olanlar hizalannda gösterilen' oyları al­
mışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Antalya 
Nazmi Kerimoğlu 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydm 

Maliye Komisyonu (15) 

O. H. P. (6) 

Üye 
Edirne 

Süleyman Bilgen 

Nedim Müren (Aydın) 
Gıyasettin Karaca (Erzurum) 
Ali Erbek (Kütahya) 
Orhan Naim Hazinedar (Ordu) 
Rahmi Çeltikli (Sivas) 
Kâmuran Ural (Trabzon) 

y. T. p. (2) 
Neemeddin Küçüker (Gümüşane) 
Sait Mutlu (Muş) 

C. K. M. P. (1) 

Şaban Keskin (Çankırı) 

A. P. (5) 

Nevzat Güngör (Ağrı) 
Yusuf Aktimur (Adana) 
Cemal Babaç (Kocaeli) 
Yakup Yakut (Manisa) 
Tekin Sadık Müftüoğlu (Zonguldak 

M. P. 

Kâmil înal (Bolu) 
(D 

221 
221 
221 
221 
221 
221 

226 
226 

227 

227 
227 
227 
227 
226 

226 

BAŞKAN — Maliye Komisyonuna gösteri­
len adaylar, aranılan nisabı doldurarak seçil­
mişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Millî Savunma Komisyonu için yapılan seçi­

me (228) üye katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­

ları almışlardır. 
Arz olunur. 

Üye Üye 
Antalya Edirne 

Nazmi Kerimoğlu Süleyman Bilgen 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydm 

Millî Savunma Komisyonu (24) 

C. H. P. (9) 

Mehmet özbay (Adıyaman) 218 
Süreyya Koç (Balıkesir) 219 
Mustafa Kemal Çilesiz (Giresun) 219 
Mehmet Ali Aslan (içel) 218 
Yahya Dermancı (Içeî) 218 
Hilmi Oben (İstanbul) 218 
Bahtiyar Vural (Kars) 220 
Asım Eren (Niğde) 220 
Ferda Güley (Ordu) 210 

Y. T. P. (3) . 

Sırrı öktem (Kars) 226 
İhsan Şeref Dura (Kastamonu) 225 
Sami öztürk (Muş) 226 

C. K. M. P. (2) 

Şerafettin Konuray (Erzurum) 227 
İsmail Hakkı Yılanlıoğlu (Kastamonu) 224 

A. P. (8) 

İsmail Sarıgöz (Amasya) 
Hilmi Aydmçer (Aydm) 
Nazmi özoğul (Edirne) 
Mahmut Rıza Bertan (İstanbul) 
Mehmet Ali Ay taş (İzmir) 
Şükrü Akkan (İzmir) 
Haldan Kısayol (Kocaeli) 
Ali Fuat Alişan (Samsun) 

M. P. (1) 

Hüseyin Ataman (Ankara) 

BAĞIMSIZ (1) 

Kadri özek (İzmir) 

228 
228 
227 
228 
227 
228 
228 
228 

228 

221 
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221 
219 
220 
220 
221 
221 

22(i 
'rj:> 

220 

227 
22H 
225 
227 
226 

M. P. (1) 
Hüseyin Ataman (Ankara) 220 
BAŞKAN — Ulaştırma Komisyonun göste­

rilen adaylar aranılan nisabı doldurarak seçil­
mişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Bayındırlık Komisyonu için yapılan seçime 

M. Meclisi B : 2 
BAŞKAN — Millî Savunma Komisyonuna 

gösterilen adaylar aranılan nisabı doldurarak 
seçilmişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Ulaştırma Komisyonu için yapılan seçime 

(228) üye katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Antalya Edirne 
Nazmi Kerimoğlu Süleyman Bilgen 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydın 

Ulaştırma Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 
Nuri Ahıskalıoğlu (Çorum) 
Zeynel Gündoğdu (Erzincan) 
Halis Bayramoğlu (Gümüşane.) 
Orhan Eyüboğlu (İstanbul) 
Ali Rıza Ulusoy (Tokat) 
Sabrı Kılıç (Urıa) 

Y. T. P. (2) 
Rıza Yalçın (Kars) 
Sebati Hastaoğlu (Sivas) 

C. K. M. P.. (1) 
.Mehmet Kesen (Kütahya) 

A. P. (5) 
Nazmi Kerimoğlu (Antalya.) 
Hüsamettin Tiyanşan (istanbul) 
Hüsamettin Gümüşpala (Kayseri) 
Hilmi Okçu (Manisa) 
Nazmi ökten (Trabzon) 

7 .11.1962 O : 2 
(228) üye katılmış ve nfeticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

Arz olunur. 

üye 
Antalya 

Nazmi Kerimoğlu 

üye 
Edirne 

Süleyman Bilgen 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydın 

Bayındırlık Komisyonu (15) 

O. H. P. (6) 

Nuri Ahıskalıoğlu (Çorum) 
Ratip Tahir Burak (İstanbul) 
Abdurrahman Altuğ (Kırklareli) 
Fakih özlen (Konya) 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu (Ordu) 
Sabri Kılıç. (Urla) 

Y. T. P. (2) 

Adnan Aral (Diyarbakır) > 
Kemal Badilli (Urfa) 

C. K. M. P. (1) 

Seyfi öztürk (Eskişehir) 

A. P. (5) 

Mehmet Turgut (Afyon) 
Nihat Ata (Artvin) 
Sahabettin Orhon (İstanbul) 
Mehmet Başaran (Samsun) 
Mkrem Dikmen (Trabzon) 

M. P. (1) 

Oğuzdemir Tüzün (Niğde) 

221 
220 
221 
221 
221 
221 

226 
226 

227 

228 
228 
228 
228 
228 

228 
BAŞKAN — Bayındırlık Komisyonu için 

gösterilen adaylar aranılan nisabı doldurarak 
seçilmişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu için 

yapılan seçime (228) Ü3re katılmış ve neticede 
ilişik listede adları yazılı olanlar hizalarında 
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gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Antalya Edirne 
Nazmi Kerimoğlu Süleyman Bilgen 

Üye 
Siirt 

Cevdet Aydın 

Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu (15) 

O. H. P. (6) 
ibrahim Cemalcılar (Eskişehir) 221 
Muzaffer Oanbolat (Gaziantep) 221 
Zeki Zeren (İstanbul) 222 

. Hasan Erdoğan (Kars) 222 
Ruhi Soyer (Niğde) 221 
İbrahim Bulanalp (Uşak) 222 

Y. T. P. (2) 
Halit Rıza Ünal (Bingöl) 225 
Nihat Diler (Erzurum) 225 

C. K. M. P. (1) 
Mustafa Kemal Erkovan (Ankara) 227 

A. P. (5) 
Ahmet İhsan Kırımlı (Balıkesir) 228 
Ekrem Paksoy (Bursa) 227 
İhsan önal (İçel) 228 
Muzaffer Döşemeci (İzmir) 227 
Sait Sına Yücesoy (Konya) 228 

M. P. (1) 
Halit Fikret Aka (Nevşehir) 228 

BAŞKAN — Sağlık ve Sosyal Yardım Ko­
misyonu için gösterilen adaylar aranılan nisabı 
doldurarak seçilmişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Ticaret Komisyonu için yapılan seçime (228) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları 
yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyları al­
mışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Aydın 
Mustafa Şükrü Koç 

Üye 
Eskişehir 

Aziz Zeytinoğlu 
Üye 

Erzincan 
Zeynel Gündoğdu 

7.11.1962 6 : 2 
Ticaret Komisyonu (15) 

0. H. P. (6) 

Nadir Yavuzkan (Burdur) 
Naci Yıldırım (Erzincan) 
Vahyi özarar (İstanbul) 

Arif Ertunga (izmir) 
Kemal Okyay (Kars) 
Osman Ağan (Urfa) 

Y. T. P. (2) 

Ata Bodur (Ordu) 
Hayrettin özgen (Siirt) 

0. K. M. P. (1) 

ismail Gence (Ankara) 

A. P. (5) 

Nevzat Güngör (Ağrı) 
Mehdi Mıhçıoğlu (Ankara) 
Cevat Kanpulat (Balıkesir) 
Ziya Uğur (Bursa) 
Naci öktem (istanbul) 

M. P. 

Kâmil inal (Bolu) 

(D 

220 
222 
222 

220 
222 
222 

226 
226 

228 

228 
228 
228 
228 
228 

226 

BAŞKAN — Ticaret Komisyonuna gösteri­
len adaylar aranılan nisabı doldurarak seçil­
mişlerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 
Tarım Komisyonu için yapılan seçime (228) 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları 
yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyları al­
mışlardır. 

Arz olunur. 

Üye Üye 
Aydın Eskişehir 

Mustafa Şükrü Koç Aziz Zeytinoğlu 
Üye 

Erzincan 
Zeynel Gündoğdu 
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Tanm Komisyonu (24) 

0. H. P. (9) 

Mehmet Geçioğlu (Adana) 
Ahmet Karamüftüöğlu (Adana) 
Reşat Arpacıoğlu (Amasya) 
Ahmet Üstün (Ankara) 
Rafet Eker (Antalya) 
Şehmus Aslan (Diyarbakır) 
Süleyman Bilgen (Edirne) 
Ali Rıza Uzuner (Trabzon) 
Ahmet Şener (Trabzon) 

Y. T. P. (3) 

Ali Turanlı (Adıyaman) 
Fethi Mahramlı (Tekirdağ) 
İhsan Bedirîıanoğlu (Van) 

O. K. M. P. (2) 

t. Hakkı Yılanlıoğlu (Kastamonu) 
Faruk Küreli (Çorum) 

A. P. (8) 

Ahmet Savrun (Adana) 
Hikmet Akalın (Bursa) 
Mehmet Çobanoğlu (Denizli) 
Aziz Zeytinoğlu (Eskişehir) 
Mehmet Yüceler (Kayseri) 
Adnan Akarca (Muğla) 
Haydar Özalp (Niğde) 
Turgut Nizamoğlu (Yozgat) 

M. P. (1) 

Kemal Ataman (Konya) 

BAĞIMSIZ 

Rauf Kıray (Kütahya) 
(D 

B : 2 

222 
222 
222 
222 
222 
222 
222 
221 
222 

226 
226 
226 

227 
227 

228 
228 
228 
228 
228 
228 
228 
228 

228 

227 
BAŞKAN — Tarım Komisyonuna gösterilen 

adaylar aranılan nisabı doldurarak seçilmiş­
lerdir. 

Arz olunur. 

Yüksek Başkanlığa 

îmar ve İskân Komisyonu için yapılan seçi­
me (227) üye katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

7.11.1962 O 
Arz olunur. 

2 

Üye Üye 
Aydın, Eskişehir 

Mustafa Şükrü Koç Aziz Zeytinoğlu 
Üye 

Erzincan 
Zeynel Öündoğdu 

tmar ve İskân Komisyonu (15) 
C. H. P. (6) 

İbrahim İmirzalıoğlu (Ankara) 221 
Edip Rüştü Akyürek (Bursa) 221 
Hilmi Güldoğan (Diyarbakır) 221 
Celâlettin Üzer (Eskişehir) 221 
Naim Tirali (Giresun) 221 
Ahmet Kangal (Sivas) 221 

Y. T. P. (2) 
Arif Atalay (Adıyaman) 225 
Osman Zeki Oktay (Kastamonu) 225 

C. K. M. P. (1) 
Zühtü Pehlivanlı (Ankara) 226 

A. P. (5) 
Muzaffer Dündar (Çorum) 227 
Muhiddin Güven (istanbul) 227 
Nusret Köklü (Manisa) 227 
Yakup Yakut (Manisa) 227 
Hilmi Okçu (Manisa) 227 

M. P. (1) 
Kâzım Arar (Çankırı) 227 
BAŞKAN — İmar ve İskân Komisyonun 

gösterilen adaylar aranılan nisabı doldurarak 
seçilmişlerdir. 

Arz olunur. 
Yüksek Başkanlığa 

Basın - Yayın ve Turizm Komisyonu için 
yapılan seçime (227) üye katılmış ve neticede 
ilişik listede adları yazılı olanlar hizalarında 
gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Aydın Eskişehir 
Mustafa Şükrü Koç Aziz Zeytinoğlu 

Üye 
Erzincan 

Zeynel Gündoğdu 
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Basın - Yayın ve Turizm Komisyonu (15) I 

" O. H. P. (6) 

M. Kemal Küçüktepepınar (Adana) 
Etem Ağva (Antalya) 
Sadrettin Çanga (Bursa) 
Nurettin özdemir (Gümüşane) 
Ziya Hanhan (îzmir) 
Bahri Yazır (Kayseri) 

220 
220 
220 
220 
219 
221 

Y. T. P. (2) 

Hüsamettin Atabeyli (Erzincan) 225 
Tahsin Türkay (Sivas) 225 

C. K. M. P. (1) 

Kadircan Kaflı (Konya) 226 

7.11.1962 O : 2 
A. P. (5) 

Gökhan Evliyaoğlu (Balıkesir) 226 
Nihat Kürşat (İzmir) 227 
Süreyya Sofuoğlu (Kocaeli) 226 
Hami Tezkan (Kocaeli) 226 
Zeki Yağmurdereli (Trabzon) 227 

M. P. (1) 

İsmet Kapısız (Yozgat) 227 
BAŞKAN — Basın - Yayın ve Turizm Ko­

misyonuna gösterilen adaylar aranılan nisabı 
doldurarak seçilmişlerdir. 

Arz olunur. 

Gündemde görüşülecek başka bir mevzu ol­
madığı için 9 .11.1962 Cuma günü saat 15,00 
te toplanmak üzere Birleşimi kapatıyorum, 

Kapanma saati: 17,25 
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Millet Meclisi 
GÜNDEMİ 

İKİNCİ BİRLEŞİM 
7 . 11 . 1962 Çarşamba 

Saat: 15,00 
1. — Başkanvekilliğine seçilen İstanbul Mil­

letvekili Muhiddin Güven'in bn görevden istifa 
ettiğine dair telgrafı (4/118) 

2. — Komisyonlara üye seçimi. 




